

东西湖区金银湖街道亲湖社区

“邻里文化节”温暖居民生活



“邻里文化节”人流如织。

秋色宜人,金桂馥郁,东西湖区金银湖街道亲湖社区迎来了一场属于全体居民的文化盛宴。9月28日上午,以“家国团圆乐融融,同心共治一家亲”为主题的第三届邻里文化节启幕,吸引数百名居民踊跃参与,欢声笑语汇聚成河,浓浓邻里情谊在秋日暖阳下恣意流淌。这不仅是一次节日的欢聚,更是亲湖社区持续深化文化建设、探索基层治理新路径的生动实践。

亲湖社区的邻里文化节,始于2023年那个同样秋光烂漫的季节。首届“亲湖一家亲,共缔美好家”双节同庆活动,如同一颗投入平静湖面的石子,激起了邻里交往的层层涟漪。它成功搭建了一个打破现代都市“邻里不相往来”坚冰的初始平

台,通过文艺汇演展示才艺,通过公益集市传递温暖,让陌生的面孔开始变得熟悉,让紧闭的家门向社区敞开一丝缝隙。

承继首届的成功经验,去年的第二届“情暖立冬,邻里同庆”活动,则标志着这一社区品牌活动的成熟与深化。它不仅在时间线上延续了年度聚会的传统,更在内涵上推动了“共治共享”理念的萌芽与生长。居民们从被动的观赏者,逐步向活动的参与者、贡献者转变,社区共同体的意识在一次次互动中悄然凝聚。

而今,第三届邻里文化节实现了“在传承中创新”的华丽蝶变。它不再满足于单纯的联谊与欢庆,而是旗帜鲜明地将“同心共治”提升为核心主题,并通过精心设计的四大

主题体验区域,将这一抽象理念转化为可感知、可参与、可体验的具象场景,标志着亲湖社区文化建设进入了以文化力驱动治理效能的新阶段。

本届文化节四大主题体验区,如同四个功能各异的“情感催化剂”,从不同维度破冰融隔,重构邻里关系。“社区破冰相识会”是从陌生到熟悉的桥梁,也鼓励居民迈出交往的第一步,将“远亲不如近邻”的古训化为主动伸手的实践;“邻里记忆共享站”是温情的社区记忆画廊,居民展示的家庭故事老照片、记录幸福瞬间的新影像是情感的浓缩,是个体的小家故事在这里交汇成社区的宏大叙事;“趣味互动游戏”是寓教于乐的文化遗产,让居民

在轻松愉快的氛围里,既感受到了传统节日的魅力,激发了爱国热情;“睦邻善念公益角”是爱心与责任的汇聚,公益集市将便捷的服务送到居民家门口,不仅便利了生活,更活跃了社区微经济。

亲湖社区党委书记周惠玲说,这种以文化活动为载体,渗透治理理念的方式,为后续推进社区治理、深化多元主体协同参与社区服务奠定了坚实的基础。社区将继续深耕邻里文化,不断探索更具吸引力、更富实效的邻里互动新模式,让“同心共治”的理念从口号变为行动,从蓝图变为现实,描绘出更加和谐、温暖、充满活力的社区发展新图景。

社区居民说

庭瑞新汉口小区居民鲁琼: 前年刚搬来时,感觉谁也不认识,下班回家就关上房门。第一届活动让我鼓起勇气加了几个邻居的微信,到了这第三届,我们几个家庭已经能相约一起参加了!

金海苑小区居民杜世民: 现在在小区里聊起文化节的事儿,大家话匣子一下就打开了! 这一年比一年办得好,一年比一年有温度!

庭瑞新汉口小区居民魏民连: 社区对我们这些年龄大的人很照顾,又把社区搞得这么热闹,让我们住得很舒服。

通讯员李诗瑶



“邻里市集”带动微经济。



中秋“投壶”活动简单、易上手。